

新华社北京5月11日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这两卷外交演讲集，收入习近平同志2013年3月至2021年11月期间在国际场合的演讲、讲话、致辞、发言等136篇。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党对国际形势和前所未有的外部风险挑战，统筹国内国际两个大局，对中国特色大国外交作出战略谋划，我

国外交在世界大变局中开创新局、在世界乱局中化危为机，我国国际影响力和感召力、塑造力显著提升。习近平同志作为中国特色大国外交的总设计师，站在人类历史发展进程的高度，以大国领袖的全球视野和使命担当，密集开展元首外交，在一系列国际场合发表演讲、讲话等，提出一系列富有中国特色、体现时代精神、引领人类发展进步潮流的新理念新主张新倡议，增进了国际社会对中国发展的理解支持，凝聚了各国对华合作的广泛共识，为新时代中国同各国关系的

发展提供了战略引领。这些新理念新主张新倡议，是习近平外交思想的重要内容，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于推进和完善全方位、多层次、立体化的外交布局，积极发展全球伙伴关系，推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，开创新时代中国特色大国外交新局面，为全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦营造更加有利的国际环境，具有十分重要的指导意义。

奋进新征程 建功新时代

江津26家工业企业上榜重庆“双百企业”

数量名列全市区县前茅

本报讯(记者 廖洋 通讯员 黄梅)日前,从区经济信息委传出消息,重庆市2022年100户重点工业企业和100户成长型工业企业名单公布,江津区有26家工业企业上榜,数量名列全市区县前茅。

为支持和促进一批优势骨干企业发展,在综合考虑企业资产规模、营业收入、利润总额、税收贡献等情况基础上,按照“发展前景好、增速快、后劲足”的原则,重庆确定了2022年100户重点工业企业和100户成长型工业企业(以下简称“双百企业”)名单。“双百企业”

将实行年度动态滚动调整,上榜企业将按照年度发展目标,加强市场开拓,强化内部管理,不断提高质量和效益,为助推全市工业经济高质量发展作出贡献。

工业是江津的立区之本。今年以来,我区全力建设先进制造业基地,促进企业转型升级做优存量,坚定不移实施“五大倍增”行动,推动工业企业提质增效,推动工业高质量发展。我区15家企业上榜2022年100户重点工业企业名单,行业涉及汽车、材料、装备、摩托车、电子、消费品等。11家工业企业入选2022年

100户成长型工业企业名单,行业涉及电子、材料、消费品、装备等。

工业企业是江津工业经济发展的基石。为了推动工业企业提质增效,我区建立领导干部联系工业企业(项目)工作机制,开展领导干部遍访规模以上工业企业行动,在走访中把服务企业工作做得更好,深入实施好“五大倍增”行动,推动工业经济高质量发展。全区领导干部把责任担当起来,深入开展企业走访,及时了解掌握企业情况,花大力气推动解决企业发展的困难和问题,为企业提供更加便捷、优质、高效的服务。

质量是企业生存之本,创新是企业之源。今年以来,全区广大工业企业立足现有基础和优势,准确把握市场定位,坚持品质为先、信誉至上,加快技术创新、产品创新和模式创新,不断增强核心竞争力,推动企业做大做强。与此同时,全区广大企业统筹抓好疫情防控和生产经营,主动适应市场变化,心无旁骛创新创造,踏踏实实做好主业,进一步丰富品类、提升品质、塑造品牌、拓展市场,努力走向更加广阔的舞台,为全区工业经济高质量发展作贡献。

我区开展防灾减灾宣传活动 普及防灾减灾知识 提升自救互救能力

本报讯(记者 吴刚 通讯员 王秀)5月12日是第14个全国防灾减灾日。区减灾办组织区应急局、区科技局、区林业局、区水利局、江津区规划自然资源局、江津气象局等部门单位,在先锋镇洛维广场开展“5·12”防灾减灾宣传咨询活动,普及防灾减灾知识,提升群众自救互救能力。

今年以来,我区坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,落实责任、完善体系,整合资源、统筹力量,毫不松懈抓好防灾减灾工作,优化应急力量建设,强化灾害应对准备,优化要素资源配置,坚持力量下沉、关口前移,靠前部署应急力量,做好风险研判、预警、应对等工作,提高预报预警、安全避险和应急救援能力,加大防灾减灾宣传教育力度,推动安全宣传教育进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,全社会防范和应对处置灾害事故能力显著增强,切实维护人民生命财产安全和社会大局稳定。

活动现场,相关部门采取悬挂标语、布置展板,发放宣传资料、围裙、口袋,宣传车播放视频,开展咨询等多种形式,向广大群众宣传防汛抗旱、地震灾害、森林防火、用电用气安全等有关防灾减灾、自救互救安全应急知识,将防灾减灾知识送到基层。宣传活动让基层群众深入了解防灾减灾知识,学懂自救互救技能,获得群众点赞。

现场群众纷纷表示,防灾减灾知识和自救互救技能有很强的针对性实用性,特别是夏季到来,进入汛期、森林火灾高发期,学习防灾减灾知识、自救互救技能提高了风险防范意识。将把学到的知识、技能传递给更多周边群众。



发放宣传资料

唐大军在全区疫情防控工作会上强调

坚决筑牢疫情防控严密防线 统筹推进疫情防控和经济社会发展

本报讯(记者 吕晓 通讯员 谢雨轩 田洪先 孔令阳)5月12日,全市新冠肺炎疫情防控工作领导小组指挥调度会后,我区立即召开疫情防控工作会,深入贯彻中央政治局常委会会议精神,落实全市指挥调度会议要求,安排全区疫情防控工作。区委副书记、区长唐大军主持会议并讲话。

唐大军指出,当前疫情防控形势依然复杂严峻,特别是广安邻水疫情已外溢多地,输入风险等级较高,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。全区各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神,坚决贯彻党中央疫情防控方针政策,认真落实市委、市政府工作安排,始终保持“时时

放心不下”的责任感,以时刻准备着的姿态,筑牢疫情防控屏障,巩固来之不易的疫情防控成果。

唐大军要求,要坚决守住“交通人口关、社区排查关、流调检测隔离关”三个关口,扎实做好中高风险地区来津返津人员排查和重点人群健康

管理,提前掌握人员信息情况,严格落实防控措施。要强化工作准备,加强防控能力建设,进一步完善应急预案,加强人员培训和预案演练,确保预案能够落地落实。要提高监测预警质效,强化重点人群常态化核酸检测不放松,严格发热门诊预检分诊和首

诊负责,确保监测预警灵敏有效。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,守住疫情,稳住经济,守住安全,以优异成绩迎接党的二十大和市第六次党代会胜利召开。

区委副书记秦敏,区领导雷德环、杨正勇、杨玉书、李彤出席会议。

今日视点

佳民农业引进江津首条全自动菌包生产线

成本“断崖式”下降 效率“火箭般”上升

填装效率提高30倍,成本由0.5元下降至0.02元

本报讯(记者 贺奎 通讯员 王炼)5月12日,记者在现代农业园区重庆佳民农业开发有限公司(以下简称“佳民农业”)生产车间看到,工人正熟练地操控新购买的全自动菌包机,拌料、装料、封袋等各项工序全自动完成。

佳民农业成立于2012年,占地面积600多亩,日产菌菇3吨。2022年初,佳民农业引进全自动菌包生产线,极大提高了食用菌菌包填装效率,为企业扩大产能提供坚实保障。

“这是江津首条全自动食用菌菌包生产线,每小时能生产菌包1800个。以前10个工人每天最多能生产5000个菌包,新设备投入使用后1个工人3个小时就能完成,填装效率提高了近30倍。菌包的制作成本也从每包0.5元下降到0.02元。成本‘断崖式’下降,效率‘火箭般’上升。”佳民农业相关负责人代贞杰看着生产线上快而有序地“吐出”菌包高兴不已。得益于此,企业正逐渐由单一地生产销售菌菇向生产销售菌菇菌包转型,成为菌菇生产企业的供应商。

“引进新设备提高了菌包产量的同时还提升了质量。”代贞杰信心满满地说。接下来,企业还会有大动作,计划在今年内扩建6000平方米厂房,届时菌菇产量还能再提升50%。



工人在冻库采菇 记者 贺奎 摄

全市首个家庭教育 指导服务点在珞璜挂牌

本报讯(记者 杨安迪 通讯员 尹梦帆)日前,珞璜镇同福村家庭教育指导服务点挂牌成立,这也是全市首个家庭教育指导服务点。家庭教育指导服务点挂牌成立后将进一步推动家庭教育指导工作专业化规范化,为未成年人权益保护和家庭文明建设提供更强保障。

全市首个家庭教育指导服务点位于珞璜镇同福村沙湾四叶草乡村书屋。书屋内有法律常识、少儿读物、文化艺术等各类书籍,不仅是村民和青少年儿童学习“充电”的好去处,也是传播良好家教、家风的重要阵地。家庭教育指导服务点成立后,乡村书屋将为更多未成年人提供学习、阅读的良好环境,培育青少年良好的读书习惯,引导青少年树立正确的价值观念。

区法院、区教委、区妇联等部门将依托家庭教育指导服务点,开展与家庭教育相关法治课程、心理课程等活动,将家庭教育指导工作延伸到乡村,为广大农村家庭提供良好家庭教育指导环境,提高家长的家庭教育主体责任意识,促进和谐家庭建设、未成年人健康成长,助力形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善的社会主义家庭文明新风尚。

导读

2版刊登

锚定目标 凝心聚力
高质量建设德感
消费品产业城

创全国文明城区 建山水人文江津